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CERTIDÃO 

LEGISLATURA 2017/2020 

60ª SESSÃO ORDINÁRIA EM ATA DIGITAL 

 

 

Aos 17 (dezessete) dias do mês de outubro do ano 2017 (dois mil e dezessete) 

pontualmente às 15 horas, no Plenário do Palácio Dr. Floro Bartolomeu da Costa, 

sede da Câmara Municipal de Juazeiro do Norte, Estado do Ceará, sito à Rua do 

Cruzeiro n° 217, Centro, reúne-se em Sessão Ordinária, sob a Presidência do  

Vereador Glêdson Lima Bezerra (PMN); Secretariada pelos Vereadores, Cap. Antônio 

Vieira Neto(PEN), e  José Adauto Araújo Ramos(PSC);  Contando com a presença dos 

21 (vinte e um) Vereadores, Auricélia Bezerra (PDT), Cícero José da Silva(PPL), Cícero 

Claudionor Lima Mota(PMN), Damian Lima Calú (PRTB), Domingos Sávio Morais 

Borges (PPS), Diogo dos Santos Machado (PDT), Francisco Demontier Araújo 

Granjeiro(PPL),   Herbert de Morais Bezerra (PMN), Jacqueline Ferreira Gouvéia 

(PRB),  José Barreto Couto Filho (PPS),  José David Araújo Silva (PEN),  José Nivaldo 

Cabral de Moura (DEM), José Tarso Magno Teixeira da Silva (PRP), Vereador Márcio 

André Lima de Menezes (PDT),Paulo José de Macedo(PMDB),  Rita de Cássia 

Monteiro Gomes (PDT), Rosane Matos de Macedo (PPS) e Rubens Darlan de Morais 

Lobo (PMDB). Feita à chamada o Senhor Presidente, invocando a proteção de Deus 

e as bênçãos do Padre Cícero declara aberta a presente Sessão, de início pergunta se 

tem algum Vereador que deseja que a Ata da Sessão ordinária realizada dia 03 de 

outubro do fluente ano seja lida no todo ou em parte e não havendo manifestação 
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por parte de nenhum Vereador, posta em votação é aprovada por unanimidade, 

antes uma cópia da referida Ata havia sido encaminhada aos e-mails dos 

parlamentares e site da Câmara Municipal deste Poder. Logo após comunica que se 

encontra no plenário deste Poder, o Advogado Cícero Wellington Batista do 

Nascimento, atendendo a convite formulado pelo o Vereador José Tarso magno 

Teixeira da Silva, para falar sobre a Carteira de Habilitação-CNH,  para os deficientes 

físicos. Comunica, outrossim, que se encontra neste recinto o Representante do 

Carajás Home Center Luiz Antônio de Carvalho, que solicitou um espaço na Tribuna 

de Honra da Casa do Povo, através da nobre Vereadora Auricélia Bezerra, que 

solicitou um espaço nesta Sessão, para prestar esclarecimentos acerca da 

Mensagem n° 26/2017 o Projeto de Lei em apenso, que visa autorizar o Poder 

Executivo Municipal a desafetar parte da Rua Didío Lopes de Oliveira, com a 

finalidade de incorporar o projeto “Carajás Home Center”. No grande expediente de 

acordo com Regimento Interno, os mesmos irão dispor 15 minutos, para as suas 

explanações.  Nomeia uma Comissão formada pelas Vereadoras Auricélia Bezerra e 

Jaqueline Gouveia, para conduzirem os convidados até a Mesa dos trabalhos. Logo 

em seguida a Secretária da Casa é autorizada a fazer a leitura do expediente que 

consta das correspondências: n° 761/2017 do Procurador do Município Bernardo de 

Oliveira Neto, em resposta ao Ofício n° 2556/2017, de  autoria do Vereador Cap. 

Vieira Neto, subscrito pela Vereadora Auricélia Bezerra, referindo-se ao Termo de 

Cooperação Técnica entre os municípios de Jequié-BA e Juazeiro do Norte/CE, que 

tem como objetivo a capacitação de Guardas Civis Municipais do nosso Município 

pelo Centro de Formação de Guardas Municipais do município baiano; Ofícios n°s  

1954 e 1976/2017 da Secretaria de Desenvolvimento Social e Trabalho,  em resposta 
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aos Ofícios n°s 2389 e 2603/2017 de autoria da Vereadora Rosane  Macedo e do 

Vereador Demontier Agra, referindo-se sobre a prerrogativa do Plano Plurianual 

2018-2021, respectivamente o Eixo 3 que será apreciado por esta renomada Casa;  e 

a cerca das mortes de pessoas em situação de rua neste município e apresenta as 

ações realizadas por esta Secretaria em prol dessa problemática; Ofícios n°s 141, 

150, 151, 1961 do Secretário de Esporte e Juventude, Luciano dos Santos Bazílio, em 

atenção aos Ofícios n°s  2492, 2462 e 2546, de autoria dos edis, Rita Monteiro, 

Demontier Agra e Glêdson Bezerra, referente a manutenção da Academia Popular 

Marquise Branca; analise técnica quanto a viabilidade de atendimento do pedido 

quanto ao local e quanto ao tipo de equipamento;  informações que já foram 

firmados os Termos de Transferência de Recursos Públicos por meio de Doação, 

conforme Lei 4760/2017 às entidades esportivas; Ofício n° 1961/2017 da Assessora 

Especial Social da SEDEST em reposta ao Ofício n° 2256/2017 de autoria da 

Vereadora Rita Monteiro, acerca da situação cadastral de cidadão em anexo, 

resposta da Gerência de Cadastro Imobiliário;  Ofícios n°s  580 e 581/2017  de 

autoria do Secretário Municipal de Segurança Pública e Cidadania Antônio Hamilton 

Macedo Costa, em reposta aos Ofícios n°s 2349  e 2367/2017 de autoria do 

Vereador Cap. Vieira Neto, que solicitou informações sobre os cargos ocupados pelo 

servidor público Marcelo Alves  Batista dos Santos nos últimos cinco anos; e 

referente ao porte de arma da Guarda Civil Municipal;  Ofícios n°s 08, 10, 11, 14, 15, 

18, 20, 22,24 e 27/2017 em resposta ao Ofício Circular n° 26/2017 e  aos Ofícios n°s 

2540, 2537, 2602, 2548, 2568, 2572, 2553, 2560, 2522 e 2598/2017 dos edis, 

Herbert de Morais, Adauto Araújo Ramos, José Barreto, Diogo Machado, Jaqueline 

Gouveia, Demontier Agra, Tarso Magno, Rosane Macedo, Rita Monteiro e Glêdson 
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Bezerra, prestando informações acerca das solicitações, que são incluídas na 

programação da gestão; Ofício n°71/2017 da Diretora Administrativa Joana D’arc 

Alves Dantas, da Creche Maria Amélia Bezerra de Menezes, agradecendo ao 

Presidente Glêdson, bem como aos Vereadores Darlan Lobo, Preto  Macedo e Sgto. 

Firmino, genitor do Vereador Damian de Firmino, pela parceria na comemoração 

alusiva ao dia do Professor e funcionários; Ofício n° 135/2017 do Presidente da 

Câmara Municipal de Murici/Alagoas, comunicando que em Sessão ordinária 

realizada dia 03 de agosto do fluente ano, aprovou Decreto Legislativo n° 01/2017, 

concedendo o Título de Cidadã Honorária do Município de Murici, Estado de Alagoas 

a Sra. Vereadora Rita Monteiro.  Em seguida a Secretária da Casa é autorizada a 

fazer a leitura dos requerimentos apresentados por escrito: de autoria do Vereador 

Gledson Bezerra com a subscrição dos demais edis, requerendo: I. Seja expedido 

Ofício com votos de parabéns a nobre Vereadora Jaqueline Gouveia, pela passagem 

do seu aniversário natalício no dia de hoje. Feliz Aniversário, que a vida lhe 

proporcione  momentos de intensa alegrias, que seu caminhar seja sempre 

premiado com a presença de Deus, guiando seus passos e instruindo suas decisões, 

para que suas conquistas e vitórias, sejam constantes em seus dias; II. Considerando 

que a Administração Municipal está fazendo um amplo e importante trabalho de 

drenagem no bairro Tiradentes; Que seja enviado ofício à Secretaria de 

Infraestrutura, solicitando que seja realizado o serviço de drenagem para a Rua 

Roque Antônio dos Santos, bairro Tiradentes, esquina com a Rua Martiniano 

Santana, pois, segundo relato dos moradores, a população fica impossibilitada de 

ter acesso às suas residências durante o período chuvoso; III. Que seja enviado ofício 

ao DEMUTRAN, solicitando uma lombada para a Rua Raimundo Daniel de Freitas, nº 
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264, bairro Timbaúbas; de autoria do Vereador Damian de Firmino, com a 

subscrição de vários edis,  seja observado um minuto de silêncio em sinal de pesar 

pelo falecimento da Jovem Geliana Carvalho Castro, de 30 anos de idade, qual era 

funcionária do Hospital Regional do Cariri, onde exercia a sua profissão de 

enfermeira com bastante profissionalismo, amor e dedicação e que em face de um 

trágico acidente na BR 116 no início da tarde de domingo dia 15, perdeu 

prematuramente sua vida. Fato que entristeceu por demais todos os profissionais da 

saúde e especial os funcionários do Hospital Regional do Cariri que foram 

surpreendidos com a triste notícia. Que seja enviado oficio ao Hospital Regional do 

Cariri externando a nossa solidariedade a todos os funcionários daquele nosocômio 

e que seja enviado Ofício a Câmara Municipal da cidade Valência-PI externando 

nossas condolências a família enlutada e nos irmanando a todos os concidadãos 

daquele município nesse momento difícil e de luto; de autoria do Vereador Herbert 

de Morais, com a subscrição de quase todos os edis, requerendo: 1°.  Expedir Oficio 

a Sra. secretaria Saúde do Município, solicitando intervir junto ao Sr. Prefeito 

Municipal e a quem de direito, solicitando a aquisição de três vans para transportar 

os pacientes do município que fazem o tratamento de hemodiálises e outros 

tratamentos em  centros diferentes. Sugere outrossim, que vejam a possibilidade da 

criação de convênio com alguma Unidade de Saúde para Tratamento de 

Dependentes Químicos. "Enquanto o município não tem condições de construir uma 

clinica para essa finalidade, pois, seria muito bom esse convênio, para tirar essas 

pessoas do vicio, que acaba gerando uma série de outros problemas"; 2º - Expedir 

Ofício ao Sr. Prefeito Municipal, com copia a Sra. Secretária de Educação, solicitando 

a reforma urgente de várias escolas do município. Sabemos que uma escola com 
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uma boa estrutura terá com certeza um estimulo maior e para disciplinar os alunos 

e proporcionar processos de aprendizado mais eficientes. Devendo  também  olhar 

para a situação de trabalho dos professores e funcionários. Segundo informações 

existem escolas com sala de aulas com mofo, paredes sujas, carteiras quebradas, o 

forro do teto caindo, lixo aos arredores, enfim, precisa que seja feita uma analise, 

uma visita a todas as escolas da rede municipal de ensino, para vê a necessidade de 

cada uma e providenciar as melhorias solicitadas; de autoria da Vereadora Rosane 

Macedo, com a subscrição de outros edis, requerendo: I. Seja expedido Ofício com 

votos de parabéns e aplausos ao servidor público Fernando Jojoba, pelo transcurso 

do seu aniversário natalício na data de hoje, desejando-lhe votos de saúde, paz, 

prosperidade e vida longa; II. Expedir  Ofício ao Sr. Secretário Municipal de Meio 

Ambiente e Serviços Públicos, solicitando atendendo viabilizar com urgência a poda 

das árvores da Rua do Limoeiro e nas proximidades do Colégio Paraiso/ SENAC, que 

se encontram quase chegando ao fio de energia elétrica. Outrossim enviar Ofício  a 

Secretaria  de Infraestutura, para consertar um buraco existente na Rua do Cruzeiro 

entre a Rua São Benedito, pois, está prejudicando a passagem de veículos; III.  

Expedir Ofício ao Sr. Prefeito Municipal e as Secretarias de Infraestrutura e  Meio 

Ambiente, solicitando que se digne viabilizar com urgência a recuperação do 

calçamento, a capinação e a poda de árvore das Ruas Maroli Gomes, Maria Cornélio 

de Lira, bem como, o asfaltamento das referidas localidades., bem como seja feita a 

poda das arvores e capinação das  artérias do Bairro Antônio Vieira; IV. Expedir 

Ofício a Secretária de Saúde, solicitando analisar  a possibilidade  de construir uma 

sede própria para os PSFs  dos Sítios Espinho e Marrocos, visto que as comunidades 

são atendidas em outros locais,  e que precisam de assistência médica diariamente, 
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é um direito que lhes assiste; de autoria da Vereadora Rita Monteiro, requerendo: 

1°) Que seja encaminhado Ofício a Gerência da Cagece, Dr. Expedito Galba, 

solicitando que verifique a problema existente  no Residencial São Sebastião I e II, 

pois, os seus moradores estão reclamando que as tampas das ventosas estão 

quebradas, trazendo prejuízo aos mesmos, por que entope os esgotos não descendo 

a água, o que traz sem dúvida prejuízos para os moradores; 2°) Expedir Ofício a 

Direção do SESC – SERVIÇO SOCIAL DO COMÉRCIO, solicitando informações se essa 

entidade  fará o que fez o município do Crato, uma Ação Itinerante com o Tema: 

“Outubro Rosa”, aqui no município de Juazeiro do Norte, pois, o nosso município 

necessita dessa grandiosa ação desenvolvida através da assistência  às  MULHERES 

que precisam dessa exposição educativas de prevenção a doenças,  orientações e  

cuidados, onde se pretende estimular a prevenção contra o Câncer de Mama. 

Sabemos que o SESC empreende programas importantíssimos na  efetivação dos 

direitos social e  o fortalecimento de vínculos que  são fundamentais  para à nossa 

vida. Espera uma resposta quanto ao nosso interesse em realização uma Ação 

Itinerante neste município; 3° - Expedir Ofício pela terceira vez ao Diretor do 

DEMUTRAN, José Pedro Cipriano, com cópia ao Sr. Prefeito Municipal, solicitando a 

sinalização da Rua do Rosário com a Rua Pio X, bem como, da Rua Monsenhor Lima, 

próximo a TV Verde Vale no Bairro Salesianos, que seja dada a devida atenção aos 

nossos insistentes pedidos, que são feitos em atendimento às reivindicações da 

nossa comunidade. Outrossim, que seja viabilizada a sinalização de todo o Bairro Pio 

XII, para garantir assim, a segurança de quem trafega nas vias públicas daquele 

populoso bairro; 4°.  Expedir Ofício ao Sr. Secretário de Meio Ambiente e Serviços 

Públicos e a Vigilância Sanitária, pela segunda vez, solicitando atender as 
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reclamações oriundas dos permissionários e das pessoas que acorre ao Mercado 

Central Governador Adauto Bezerra, ao lado da Rua São Paulo, onde está exalando 

mal cheiro, o que tem prejudicado sensivelmente a quem fica dentro do mercado. 

Que as providências sejam tomadas em caráter de urgência, pois, é vergonhoso para 

uma cidade turística, onde aquele Centro de Abastecimento é por demais visitados. 

5°. Expedir Ofício a Sra. Secretária Municipal de Saúde, solicitando informações se já 

chegou ou quando chegará o Suplemento Alimentar para as pessoas acometidas de 

Câncer. Solicita agilidade na entrega, pois as pessoas ficam debilitadas com as 

aplicações de quimioterapia, necessitando, portanto desse suplemento que deverá 

ser distribuído por parte dessa Secretária; de autoria do Vereador Diogo Machado, 

com a subscrição de quase todos os edis, requerendo: I.  Expedir Ofício ao Sr. 

Prefeito Municipal, extensivo a Sra. Secretária de Infraestrutura, solicitando 

viabilizar melhoramentos para a Rua Fiscal José Soares, no Bairro Salesianos nas 

proximidades da Empresa Congelo. Trata-se de uma artéria que se encontra 

bastante danificada e a mesma é uma importante via de acesso a Av. Padre Cícero; 

2°. Expedir Ofício ao Sr. Prefeito Municipal e a  Sra. Secretária de Infraestrutura, 

para intervir junto a quem de direito, para que seja construído um retorno no Anel 

Viário nas proximidades do Salgadinho, pois, não há retorno nessa localidade, onde 

as pessoas tem que percorrer toda via, causando transtorno a população; 3°. 

Expedir Ofício a Sra. Secretária de Infraestrutura, solicitando a continuação da Av. 

Paulo Maia sentido Av. Padre Cícero, devendo realizar as devidas desapropriações 

para a continuação dessa importante Avenida; de autoria da Vereadora Jaqueline 

Gouveia, com a subscrição e vários edis, requerendo:  I. Envio de Votos de Aplausos 

e Congratulações aos médicos de Juazeiro do Norte em nome do médico Rosemberg 
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de Freitas,  pela data comemorativa ao Dia do Médico que ocorrerá em 18/10; II.  

que seja enviado convite ao Presidente do Conselho Tutelar de Juazeiro do Norte, 

para que faça uso da Tribuna da Câmara de Vereadores no dia 16/11, a fim de fazer 

uma breve explanação sobre o papel do Conselheiro Tutelar; III. Que seja remetido 

expediente ao Presidente Câmara Municipal de Juazeiro do Norte, solicitando a 

verificação de viabilidade para na Sessão do dia 16/11 homenagear os Conselheiros 

Tutelares de Juazeiro do Norte em comemoração ao Dia do Conselheiro Tutelar, que 

ocorrerá em 18/11"; de autoria do Vereador Domingos Borges, I. Expedir  Ofício a 

Secretária de Infraestrutura, para que seja realizado a operação tapa buracos em 

toda a extensão da Rua Antônio Domingos dos Santos, no Parque Antônio Vieira, 

que encontra-se com dois grandes buracos causando transtorno aos moradores 

daquela artéria. Solicita também, que seja feito o asfaltamento da Rua Joda Dias no 

Bairro Novo Juazeiro, está rua asfaltada irá desafogar a AV. Humberto Bezerra, 

sentido Parque de Vaquejada, pois, é uma rua larga e de boa locomoção.; II. Enviar 

Ofício em nome deste Vereador e desta Casa,  parabenizando a Sra. Aparecida 

moradora da Vila Três Marias, por ter realizado na última sexta-feira, uma tarde 

festiva, com distribuição de presentes e muitas brincadeiras para as crianças 

carentes da Vila Três Marias; de autoria do Vereador Tarso Magno, 1º) 

Considerando que recebi hoje, várias e várias reclamações oriundas de contribuintes 

do fisco municipal, dando conta que desde o pretérito mês de maio, protocolaram 

na Secretaria municipal competente, com o pedido de isenção do pagamento do 

IPTU, no entanto, passados cinco (05) meses, o setor competente ainda não julgou 

tais pedidos, continuando, assim, emitindo certidões positivas de pessoa 

reconhecidamente isentas e desta forma prejudicando-as, quando impossibilita a 
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realização de alguns procedimentos, como inventário, usucapião, etc., requer este 

edil, sejam enviados ofícios para o Prefeito Municipal e Procurador Geral do 

Município, reivindicando que sejam, com a máxima urgência possível, julgados 

todos os pedidos de isenção do IPTU; 2º) Considerando que recebi hoje, várias e 

várias reclamações oriundas de integrantes da Banda de Música Padre Cícero, 

revelando que desde o pretérito mês de julho, estão sem receber seus salários, haja 

vista o atraso no confeccionamento do convênio com a Secretaria competente; 

Considerando os relevantes serviços prestados pela Banda de Música Padre Cícero, 

a qual, pertencem cerca de 30 músicos de excelente nível, requer este edil, sejam 

enviados ofícios para o Prefeito Municipal, Procurador Geral do Município e Ilmo. Sr. 

Secretário Municipal correlata, reivindicando que seja, com a máxima urgência 

possível, realizado o convênio entre o Município de Juazeiro do Norte e a Banda de 

Música Padre Cícero, inclusive com os pagamentos dos valores em atraso de todos 

os seus músicos; Encaminhado pela Assessora Parlamentar Lanúsia; de autoria do 

Vereador Demontier Agra, requerendo: I. Considerando que a competência para a 

implantação de sinalização de trânsito recai sobre os órgãos e entidades executivas 

de trânsito dos municípios, no caso das vias urbanas (artigo 24, III, e Art. 80 do CTB); 

Considerando que muitos TJ – Tribunais de Justiça de alguns estados, já deram causa 

ganha para alguns condutores que entraram com ação de indenização devido 

acidente causado por falta de sinalização do município, com comprovação de 

demonstração da omissão administrativa: •Seja encaminhado Oficio solicitando ao 

Demutran, a sinalização de todas as lombadas de nosso município, em especial as 

que já existem na Rua Rui Barbosa.; II. Seja encaminhada Moção de congratulações 

a Secretária de Educação do Município a Sra. Maria Loureto de Lima, pela passagem 
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do dia do Professor, que foi comemorado dia 15 de outubro e que a mesma possa 

estender as congratulações aos demais professores da rede pública municipal; III. 

Seja encaminhada Moção de congratulações para a Empresa JC Avícola nas pessoas 

do Sr. Cláudio e seu filho Jean que realizaram a comemoração do dia das Crianças. 

Na ocasião da comemoração foi disponibilizado consulta oftalmológica, psicólogo, 

médico, distribuição de brinquedos, lanches e parquinho de diversão para às 

crianças. Os citados requerimentos foram deferidos pela Presidência, depois de 

submetidos à apreciação do plenário.  Numa questão de ordem o Vereador Cap. 

Vieira, registra a honrosa presença no plenário do Ex-Vereador e Suplente do PMN 

Cledmilson Vieira Pinheiro. A Vereadora Jaqueline Gouveia,  registra a presença  do 

Pastor Ednan que é do PRB, partido desta Vereadora; O Vereador Diogo Machado 

por seu turno,  registra a presença do Sr. Osório e do seu amigo Gustavo Granjeiro; 

Já a Vereadora Rita Monteiro, registra a presença das Professoras Rose Parente e 

Romana Homem; O Vereador José Barreto, reitera o registro da presença do Ex-

Vereador Cledmilson Pinheiro com a devida permissão do Vereador Cap. Vieira que 

já havia feito o registro. Por fim o Vereador Cap. Vieira, também  registra a presença 

do genitor, genitora e irmã do Vereador Darlan Lobo, que estão presentes no 

Plenário, Antônio Lobo, Sra. Frasquinha e Darla. Anunciado o expediente de 

requerimentos verbais, vários são apresentados: de autoria do Vereador Cap. Vieira 

Neto, requerendo o envio de Ofício ao Comandante Geral da Polícia Militar e ao 

Governador do Estado do Ceará, dando conhecimento de  uma ocorrência 

envolvendo os Policiais Militares,  CB PM 23.305 Lima, SD PM 24.963  P. Sérgio, e o 

SD PM 24505  Fábio, no dia 10 de outubro, anexo, uma cópia extraída do Livro de 

Ocorrências do 2° Batalhão, da realização  de um atendimento por parte da 
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composição que foi citada Comandada pelo CB Lima, da CP 2731, que quando 

trafegava pelo Bairro  Santa Tereza,  próximo à Rua São Paulo, se deparou com um 

pai tendo nos braços uma filha de 16 dias de nascida aflitíssimo, correndo na rua 

com aquela criança nas mãos, onde a referida a criança estava  passando mal e o pai 

aflito não sabia o que fazer, quando vinha a viatura fazendo o seu policiamento 

normal e ao se deparar com àquela situação, de imediato os policiais Comandado 

pelo CB Lima,  pegaram a criança do seu pai e começaram a iniciar os primeiros 

socorros, sem nenhuma instrução, sem nenhum conhecimento técnico para fazer 

aquilo, pois, o Policial Militar  tem durante a sua formação uma cadeira de primeiros 

socorros,  mas,  que não vive aquilo no dia a dia como um enfermeiro, um medico 

ou profissional de saúde, esses policiais tomaram para si a dor daquele pai que 

estava sem saber o que fazer com a criança nos braços e fizeram os primeiros 

procedimentos para que a criança retornasse a respirar, e durante a condução até o 

Hospital, quando foi feito o atendimento pelo médico, o mesmo foi enfático ao dizer 

que a criança só estava viva devido o procedimento feito por daqueles policiais. O 

médico por sua vez,  perguntou quem foi que fez o atendimento daquela criança  e 

os policiais disseram que havia sido eles,  o médico disse em bom tom “vocês 

salvaram a vida dessa criança que esta engasgada”. Esse foi um assunto noticiado na 

nossa região e, que diante do exposto, vêm a esta Casa pedir o apoio de todos os 

Vereadores no sentido de enviar  esse Documento ao Governador do Estado do 

Ceará,  ao Comando Geral da Polícia Militar, para que  instaure uma Comissão e 

possam analisar o feito desses policiais e que sejam realmente reconhecidos pela 

bravura, pois, esse trabalho de primeiros socorros salvou a criança que foi atestado 

pelo médico que atendeu. A bravura no entender deste edil não é só  puxar uma 
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arma e trocar tiro com bandidos, a bravura é também pegar uma criança de 16 dias 

de nascida e ter a coragem de fazer os primeiros socorros arriscando até  prejudicar 

essa criança que poderia morre, e  como seria, podiam dizer “que foi o policial que 

não soube atender mas, tiveram a coragem, o desempenho de fazer esse trabalho. 

Portanto, gostaria que fosse enviado um requerimento ao Governador Camilo 

Santana, ao Comandante-Geral, pedindo o apoio de todos Vereadores se possível 

anexar, além dessa documento ao Ofício o áudio  da aprovação deste requerimento 

para que  possa fazer parte desse procedimento administrativo que  deverá ser 

instaurado essa Comissão e possa reconhecer o trabalho e a bravura desses três 

Policiais Militares, pois, isso mostra  a dedicação da Polícia Militar em defender a 

população e prestar um serviço da melhor qualidade. Estou entregando toda 

documentação a Secretária para juntamente com o áudio seja enviado esse ofício.; 

Coautores Gledson Bezerra, Rita Monteiro, Claudionor Mota, Nivaldo Cabral e em 

nome da Casa; de autoria do Vereador Tarso Magno, Considerado que moradores 

de vários bairros de Juazeiro do Norte, tem reclamado da falta d’ água e lendo o 

Jornal Folha da Manhã que cita dois  bairros Santa Tereza e Betolândia, no entanto, 

o bairro Franciscano, Pio XII, Novo Juazeiro, enfim, vários bairros de Juazeiro está 

com essa mesma problemática. Razão pela qual requer seja enviado Ofício ao 

Gerente Administrador da Cagece de Juazeiro do Norte, para que tome as medidas 

cabíveis para que o precioso líquido seja regularizado nos bairros e ruas de Juazeiro 

do Norte, bem Como, que seja Convocado um Representante da Cagece de Juazeiro 

do Norte, para vir a esta Casa explicar o planejamento, quais são os projetos que 

tem para à cidade de Juazeiro do Norte, quanto é que tem sido aplicado em nossa 

cidade de melhoramentos na expansão de rede de água e esgoto da cidade de 
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Juazeiro do Norte; Coautores, Damian de Firmino, Cap. Vieira, Rita Monteiro, 

Jaqueline Gouveia, Diogo Machado, Claudionor Mota e Auricélia Bezerra; de autoria 

do Vereador Demontier Agra, seja enviado Ofício a Secretária de Infraestrutura, 

solicitando a resolução do problema que  não é a primeira vez que está acontecendo 

esse problema simples, trata-se de um buraco existente no cruzamento da Avenida 

Castelo Branco com o Parque Ecológico, de quem vai descendo na Av. Castelo 

Branco que ao entrar à esquerda do Parque Ecológico tem um buraco  que pela 

terceira vez  esta ressurgindo,  foi feito o reparo mas,  já está novamente, então,  

antes que  abra e torne-se uma cratera,  pede para refazer  o reparo, pois, se trata 

de uma localidade muito movimentada e a qualquer momento um motoqueiro pode 

realmente ser acidentado naquele local; de autoria do Vereador Damian de Firmino,  

seja enviado Ofício  a Secretaria de Infraestrutura para que  possa fazer o reparo de 

uma tampa de um bueiro que existe na calçada do cruzamento da Rua Delmiro 

Gouveia com a Rua Pio IX; Coautoras, Rita Monteiro, Jacqueline Gouveia; de autoria 

do Vereador David Araújo, este edil há três meses apresentou um requerimento 

nesta casa e foi aprovado sobre a água da Bertolândia, aonde o poço na gestão 

passada foi comprado pelo Prefeito Dr. Raimundo Macedo e foi feito todo o 

processo para ser doado a Cagece, e agora, nessa nova gestão o encaminhamento 

parou e os moradores por sua vez está reclamando sobre a falta d’ água. Razão pela 

qual, requer que seja enviado um ofício para o Diretor da Cagece, a Secretária de 

infraestrutura, ao Sr. Prefeito Municipal, solicitando que desse continuidade a 

processo para que esse chafariz seja doado e que a água seja distribuída por igual e 

que todos tenham a sua água  individual,  sob a responsabilidade da Cagece que 

deve a mesma  fazer a distribuição e que seja cobrado sua taxa, mas,  que todo 
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mundo tenha o precioso liquido por igual; Coautores, Rita Monteiro, Auricélia 

Bezerra,  Gledson Bezerra, Damian de Firmino, Diogo Machado e Glêdson Bezerra;  

de autoria do Vereador Adauto Araújo, considerando que  ontem pelo o Governo do 

Estado foi implantado as Salas de Imediações das Escolas da Rede Pública Municipal 

e dentre as 184 cidades  do Estado, 21 cidades foram contempladas e dentre elas 

Juazeiro do Norte. Por essa razão, gostaria  que fosse enviado Ofício de parabéns a 

Secretária de Educação, pois, a mesma  estava presente defendendo a sua 

Secretaria, ou seja,  a nossa cidade; de autoria do Vereador José Barreto, tratando-

se do abate de animais de pequeno porte em Juazeiro do Norte,  que seja expedido 

Ofício a Secretária de Saúde, ao Secretário de Meio Ambiente e a Vigilância 

Sanitária, para que  respondam quem faz o controle do abate de  animais como, 

ovino, caprino,  suíno, qual  o órgão que fiscaliza, pois, temos um Frigorífico nesta 

cidade, e naquele local se abate  animal de grande porte, mas o animal de pequeno 

porte, gostaria que  tomassem as providência nesse sentido, pois, este edil já 

recebeu muitas reclamações e solicitações neste sentido. Então, solicita dessas três 

Secretarias ou a quem de direito que se responsabilize pela realização desse 

trabalho; Coautores, Jacqueline Gouveia e Claudionor Mota; de autoria da 

Vereadora Auricélia Bezerra, seja enviado Ofício para o Secretário Estadual de 

Saúde, considerando que o Hospital Regional do Cariri, fez  uma jovem senhora fez  

uma cirurgia de apendicite onde abriram a mesma de cima a baixo, inclusive, essa 

Vereadora está com a foto da mesma e que posteriormente irá revelar para que seja 

anexado a essa requerimento a ser enviado ao Secretário do Estado para ver a 

possibilidade de junto ao Diretor daquele hospital verificar  um caso médico fazer 

um estrago desse. Como também, tomou conhecimento que  outra jovem que levou 
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uma queda de moto  o SAMU  atendeu colocou uma gaze  e  levou seis pontos onde  

pontearam com gaze  e  depois estava essa mulher com o rosto deformado, são 

casos sérios, onde a saúde já não está considerada boa em nosso estado e os 

profissionais não zelam.  Então, que veja a possibilidade do Estado rever o caso 

dessa  jovem senhora, portanto, que o Estado reveja este caso e faça uma cirurgia 

por que  é muito desumano; Coautores, Rita Monteiro, José Barreto, Jaqueline 

Gouveia e em nome da Casa; de autoria da Vereadora Jaqueline Gouveia,  

considerando, que  o Bairro São José, foi alvo de requerimento e mencionado  pelo 

o Vereador Demontier Agra, que o bairro está um caos em todos os sentidos tanto 

de infraestrutura, como de segurança, que seja enviado um Ofício ao  Comandante 

da 2ª BPM, o Coronel Brito, pedindo providencias por que próximo ao posto 61, na  

Rua Luiz Silva Soares, em frente ao Semiliberdade as pessoas que estão indo se 

consultar no Posto, já estão doentes, debilitadas ficam esperando o posto abrir e 

nesse momento está acontecendo assaltos que estão sendo  constantes, quase que 

diariamente uma pessoa é assaltada em frente aquele posto. Esta Vereadora reside 

no referido bairro e fica constrangida por que não é a primeira vez que vêm a esta 

Casa pedir segurança inclusive em menos de dois meses  foi assaltada três vezes 

nessa mesma Rua Luiz Silva Soares na calçada do Semiliberdade. Portanto, pede 

segurança para as pessoas que mora naquela localidade que está tomada pela 

marginalidade; Coautores, Claudionor Mota Gledson Bezerra, Diogo Machado e Rita 

Monteiro; de autoria do Vereador Claudionor Mota,  em mãos com um abaixo-

assinados dos moradores do Conjunto Habitacional São Sebastião I e II, que  

reivindicam  segurança para aquela localidade que  está acontecendo muitos roubos 

e furtos nas casas e por esta razão, estão pedindo um posto policial, apesar de saber 
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que é muito difícil um posto policial, mas, que realmente precisa por que se trata de 

uma área  muito grande. Então, que seja enviado Ofício a Secretaria de Segurança e 

ao Comandante do 2º BPM para que mande policiamento para aquele residencial, 

que seja constante, pois os moradores estão necessitando de segurança pública, 

pois, não aguentam mais. Que o referido abaixo-assinados seja anexado a essa 

solicitação seja também enviado para a Secretaria de Segurança Pública, tomar as 

providências urgente; Coautora, Rita Monteiro, requerendo: I. Que seja enviado 

Ofício para a Diretora da Previjuno, solicitando informações a respeito da solicitação 

que está exigindo dos documentos do QNIS, se é um cadastro que  estão fazendo na 

Previjuno que estão pedindo o QNIS. Por esta razão, gostaria de saber qual seria a 

sua utilização por que muitos servidores não possui esse documento, e estão 

procurando esta Vereadora que quer também, saber o que  querem com o QNIS de 

todos os servidores públicos municipais; de autoria do Vereador Preto Macedo, seja 

enviado Ofício  parabenizando a Comissão da festa de Santa Edwiges   no Carité, e 

que seja enviado Ofício a  Secretaria de Infraestrutura para que faça todos os 

cruzamentos, pois, ontem por ocasião da procissão foi o maior sufoco para 

atravessar os cruzamentos. Trata-se de uma reivindicação dos moradores daquela 

localidade. Que este Ofício seja feito esse serviço em caráter de urgência 

principalmente os reparos principalmente nas travessas de ruas; Coautores, Adauto 

Araújo, Rita Monteiro, Claudionor Mota e em nome da Casa, a pedido do Vereador 

Márcio Joias; de autoria do Vereador Presidente Glêdson Bezerra, considerando que 

este edil tem sido bastante procurado por vários moradores de  bairros da cidade, 

principalmente a comunidade do Bairro São José, onde muitos vêm participar ao 

vivo das nossas Sessões, que trazem as reivindicações, o pessoal do Bairro José 
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Geraldo da Cruz, e este edil presenciou um grande trecho da Avenida Leão Sampaio, 

iniciando do Hospital Santo Inácio no sentido Centro, um bom trecho no Anel Viário, 

na Rua Olgive de Melo no Bairro Tiradentes, em várias localidades da cidade, 

existem problemas com iluminação pública, o que não é não  nenhuma novidade, 

salientando inclusive, que todos os Vereadores desta Casa já fizeram requerimento 

pedindo para que a Prefeitura adote providências no sentido de corrigir essas falhas, 

essas luzes apagadas, ausência de postes, de braço de luz nesses postes enfim, é um 

problema que já vem sendo motivo de debate na Câmara Municipal ao longo de 

alguns meses.  Justifica ainda, que ontem para sua surpresa quando conversou 

pessoalmente com os Promotores de Justiça Dr. Igor e o Dr. Silderlandio, foi 

informado por ambos  que não existe nenhuma Recomendação do Ministério 

Público com  relação contratual existente entre a Prefeitura Municipal  e a Geoplan,  

alguns agentes da Prefeitura informaram inclusive, em conversas pessoais de que 

havia uma recomendação do Ministério Público para que não fizesse mais, para que 

não desse continuidade ao Contrato com a Geoplan e  não está aqui em momento 

algum para pedir que seja refeito contrato com a  Geoplan, ou com qualquer outra 

empresa, agora, a Prefeitura Municipal de Juazeiro do Norte,  tem arrecadado 

elevadas taxas de iluminação pública, que também está prevista em lei, mas, passa 

da cifra dos milhões e que  precisam dar uma resposta para essa população que tem 

cobrado demais de todos os Vereadores a reposição de lâmpadas, a implantação de 

novos postos, de novos braços de luz. Diante dessa informação que  recebeu dos 

Promotores de Justiça, submete à apreciação do plenário o requerimento no sentido 

de enviar Ofício ao Senhor Prefeito Municipal, ao Chefe de Gabinete bem como, ao 

Secretário de Meio Ambiente e Serviços Públicos, por que  essa atividade está sob a 
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responsabilidade da Secretaria do Meio Ambiente que informe a esta Câmara 

Municipal por escrito, se existe ou não recomendação de onde saiu essa idéia, de 

onde surgiu essa informação de  que tem essa recomendação e em segundo lugar 

mais do que isso, que adotem providências urgentes com relação a essa questão da 

recuperação e reposição de lâmpadas em nossa cidade. Justifica ainda que pode  até 

não evitar o crime mas, facilita a atuação de bandidos, pode até não evitar que 

aconteça um acidente, mas, as lâmpada  apagadas como acontecem  na Avenida 

Ailton Gomes tem sido motivo de vários acidentes nas imediações  das Agências 

bancárias. Então, gostaria de pedir o apoio da Casa no envio desses ofícios para 

adoção de providências por parte da Prefeitura Municipal; Coautores, Rita 

Monteiro, Márcio Joias, Jaqueline Gouveia, Diogo Machado, Adauto Araújo, 

Domingos Borges e em nome da Casa. Os requerimentos apresentados verbalmente 

foram deferidos pela Presidência, depois de submetidos à apreciação do plenário, 

uma cópia fica arquivada na pasta dos requerentes. A Secretária da Casa é 

autorizada a fazer o encaminhamento a quem de direito. Dão entrada na Casa 

Legislativa as seguintes matérias: Projeto de Lei de autoria do Vereador Damian de 

Firmino, que Ficam denominadas as artérias públicas do Loteamento  JARDINS DE 

JUÁ, situado na Av. Agricultor Pedro Furtado de Menezes, no Bairro Salgadinho, no 

Município de Juazeiro do Norte/CE, na forma abaixo: I. Rua Antônio Mauro Comin, 

a via local 01 do loteamento Jardins de Juá, com inicio na Rua Mauro Martins do 

mesmo loteamento, sentido leste/oeste;   II.Rua Maria Eliza Bianchi, a via local 02 do 

Loteamento Jardins de Juá, com inicio na Rua Mauro Martins do mesmo 

loteamento, sentido Leste/Oeste; III. Rua Juvenal de Sousa, a via local 03 do 

Loteamento Jardins de Juá, com inicio na av. Ednaldo Silva Sousa do mesmo 
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loteamento, sentido Leste/Oeste; IV. Rua Fabíola Luana Carvalho, a via local 05 do 

Loteamento Jardins de Juá, com inicio na Av. Ednaldo Silva Sousa do mesmo 

loteamento, sentido Leste/Oeste; V. Rua Sapateiro Joaquim Ferreira a via local 07 do 

Loteamento Jardins de Juá, com inicio na Av. Ednaldo Silva Sousa do mesmo 

loteamento, sentido Leste/Oeste; VI. Rua Maria Ivoneide de Melo, a via local 04 do 

Loteamento Jardins de Juá, com inicio na Rua Mauro Martins e término na Av. 

Ednaldo Silva Sousa do mesmo loteamento, sentido Leste/Oeste;  VII. Rua Dionízia 

Ferreira de Sousa, a via local 06 do Loteamento Jardins de Juá, com inicio na Rua 

Mauro Martins e término na Av. Ednaldo Silva Sousa do mesmo loteamento, sentido 

Leste/Oeste; VIII. Rua Engenheiro Marco André Pinto, a via local 09 do Loteamento 

Jardins de Juá, com inicio na Rua Mauro Martins do mesmo loteamento, sentido 

Leste/Oeste; IX. Rua Ruberlanio Ferreira, a via local 08, com inicio na Rua Mauro 

Martins e termino na Av. Ednaldo Silva Sousa do mesmo loteamento, sentido 

Leste/Oeste. X. Rua Mauro Martins a via local 10 do Loteamento Jardins de Juá, com 

inicio na estrada Vicinal Pedro Furtado de Menezes e término e na Rua Engenheiro 

Marco André Pinto do mesmo Loteamento sentido Norte/Sul, e adota outras 

providências; Projeto de Leis de autoria da Vereadora Jaqueline Ferreira Gouveia, 

que proíbe ouso e o sacrifício de animais em práticas de rituais religiosos no 

município de Juazeiro do Norte, e dá outras providências; Que dispõe sobre 

proibição de uso de chicotes Aguilhão ou qualquer outro tipo de instrumento que 

possa causar sofrimento ou dor ao animal por condutores de carroças de tração e dá 

outras providências; Projeto de Resolução de autoria do Vereador Adauto Araújo e 

da Vereadora Auricélia Bezerra com a subscrição e vários edis, que Concede o Título 

Honorífico de Cidadão Juazeirense ao Sr. Jonathan Silva Pereira de Souza Oliveira e 
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adota outras providências; Projeto de Resolução de autoria do Vereador Marcio 

André Lima de Menezes, que Concede o Título Honorífico de Cidadão Juazeirense ao 

Exmo. Sr. Doutor Marx Beltrão Lima Siqueira (ministro do Turismo), e adota outras 

providências; Projeto de Resolução de autoria do Vereador Tarso Magno, Coautor 

Damian de Firmino, com a subscrição de vários edis, que Concede o Título 

Honorífico de Cidadão Juazeirense  ao Professor Cícero Jackson Pinheiro Beserra, e 

adota outras providências; Projeto de Resolução de autoria do Vereador David 

Araújo, Coautor Gledson Bezerra com a subscrição de vários edis, que Concede o 

Título Honorífico de Cidadão Juazeirense ao Sr. Valdenor Granjeiro Agra, e adota 

outras providências; Projeto de Resolução de autoria do Vereador Demontier Agra, 

coautor Damian de Firmino, com a subscrição dos edis, Preto Macedo, Marcio Joias, 

Domingos Borges, Claudionor Mota, Beto Primo, Darlan Lobo e Diogo Machado, que 

acrescenta o Parágrafo Único ao art. 99  da Resolução Nº 297 de 11/12/2001, com a 

seguinte redação: Art. 99 [...]  Parágrafo Único: A partir da hora fixada para o início 

da Sessão, não havendo a presença da maioria absoluta dos Vereadores que 

compõem a Câmara, o Presidente marcará a Sessão para o dia útil seguinte; Projeto 

de Indicação de autoria da Vereadora Jaqueline Gouveia, que amplia o tempo de 

uso da vaga de Zona Azul alocada para idosos ou para deficientes físicos para um 

total de quatro horas, e adota outras providências. Os citados projetos são 

considerados objeto de deliberação e encaminhados às Comissões Competentes, 

para emitir parecer. A Mesa Diretora recebe das Comissões de Legislação, Justiça e 

Redação Final e de Orçamento, Finanças e Fiscalização, as seguintes matérias: que 

dispõe sobre Mensagem do Executivo Municipal  Nº 026/2017, O Projeto de Lei,  

que autoriza o Chefe do Executivo Municipal a desafetar parte da Rua Dídio Lopes  
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de Oliveira , com a finalidade de incorporar  ao projeto “Carajás Home Center” e 

adota outras providências; que dispõe sobre Mensagem do Executivo Municipal Nº 

028/2017 de 05 de outubro de 2017, o Projeto de Lei que autoriza o Chefe do 

Executivo Municipal a firmar doação com cláusula resolutiva de Próprio Municipal 

em favor da Fundação Terra,  e adota outras providências;  que dispõe sobre 

Mensagem do Executivo Municipal Nº 027/2017 , que prorroga por 2 (dois) anos o 

prazo de que trata o artigo 2º da Lei Municipal nº 4.359 de 24.07.2014, que dispõe  

sobre doação do Próprio Municipal à empresa “Smille Monteiro Gomes-ME”, 

conforme o artigo 1º, inciso XXI da referida lei, para implantação e funcionamento 

de uma indústria de recuperação de materiais metálicos no Município de Juazeiro 

do Norte-Ce.; que  Dispõe sobre Mensagem do Executivo Municipal Nº 029/2017,  

que  dá nova redação aos incisos I e II do artigo 2º da Lei Municipal nº 4.754 de 

17.08.2017, que dispõe sobre o novo Conselho Municipal de Turismo e Romaria de 

Juazeiro do Norte – COMTUR e adota outras providências; Projeto de Resolução de 

autoria do Vereador  Nivaldo Cabral com a subscrição de quase todos os edis, que 

Concede o Título Honorífico de Cidadão Juazeirense ao Ilustríssimo Senhor José 

Matias da Silva,( Presidente da Liga de Esporte Juazeirense – LIEJ) e adota outras 

providências; Projeto de Resolução de autoria do Vereador Adauto Araújo Ramos,  

com a subscrição de quase todos os edis, que Concede o Título Honorífico de 

Cidadão Juazeirense ao  Excelentíssimo Sr. Dr. Giacumuzaccara Leite Campos ( 

Meritíssimo Juiz de Direito do Juizado Especial de Juazeiro do Norte) e adota outras 

providências;  Projeto de Indicação de autoria da Vereadora Jaqueline Gouveia, que 

indica a construção de um busto em homenagem ao “SEU LUNGA” como era 

conhecido  o folclórico comerciante Joaquim dos Santos Rodrigues, na forma  a que 
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indica; Projeto de Lei de autoria do Vereador Damian de Firmino, que dispõe sobre a 

divulgação da listagem de medicamentos disponíveis e em falta nas Rede Municipal 

de Saúde e dá outra providências. Após fazer a minuciosa análise das matérias 

supramencionadas, as comissões resolveram, considerando não vislumbrar 

quaisquer inconstitucionalidades, e por estarem às mesmas de conformidade com 

os trâmites legais e em total obediência ao Regimento Interno e a Lei Orgânica do 

Município, opina sem nenhuma restrição pela aprovação das ditas matérias. Pede 

uma questão de ordem o Vereador Adauto Araújo, para requerer que seja 

submetido a apreciação do plenário a realização de uma Sessão Extraordinária para 

que seja discutido e votada a  Mensagem n° 26/2017 o Projeto de Lei em apenso, 

que  autoriza o Poder Executivo Municipal a desafetar parte da Rua Dídio Lopes de 

Oliveira, com a finalidade de incorporar o Projeto “Carajás Home Center”, e adota 

outras providências. Pede uma questão de ordem o Vereador Márcio Jóias, solicita 

que  na Sessão Extraordinária também fosse apreciada a Mensagem n° 28/2017, que 

versa sobre doação de terreno a Fundação Terra. Num aparte o Vereador Darlan 

Lobo, pede ao Líder do Prefeito, Vereador Adauto Araújo, que solicita que sejam 

apreciados  todos os projetos constantes da pauta. Por sua vez o Líder do Prefeito, 

Vereador Adauto Araújo, pede ao  Sr. Presidente que insira todos os projetos que 

estavam nas comissões e entraram na ordem do dia  na Sessão Extraordinária, para 

serem discutidos e votados. Numa questão de ordem o Vereador Cap. Vieira Neto, 

lembra que na última Sessão foi  discutido o Projeto de Lei que visa alterar o Código 

Tributário , onde o Sr. Presidente  convidou um professor da UFCA bem como, 

representante do município e neste recinto fizeram praticamente uma  audiência 

pública, onde tiveram  presente vários Vereadores, funcionários do município da 
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Secretaria de Finanças, o  professor Leandro, especialista em Direito Tributário e, 

ficou visto que Código Tributário continha vários erros e Vossa Excelência na 

condição de Presidente tem a prerrogativa de mandar de volta essa Mensagem ao 

Poder Executivo, pois, ficou claro que tem vários erros e a aprovação dessa lei dessa 

forma causará danos tanto ao município, como também, a população de Juazeiro do 

Norte. Por isso, este edil pede ao Sr. Presidente  que devolva esta Mensagem com o 

projeto de lei acostado, que se refere a mudança de mais de 50  artigos.  Usando da 

palavra o Sr. Presidente,  comunica aos Srs. Vereadores que teve contato com o 

Chefe de Gabinete, bem como, com o Líder do Prefeito, externando a solicitação 

feita pelo Vereador Capitão Vieira Neto, na última reunião  que participaram  

semana passada. Então, gostaria de ouvir a posição do Líder do Prefeito. Numa 

questão e ordem o  Vereador Adauto Araújo, em razão do exposto, solicita a  

retirada da Mensagem n° 26/2017, para que sejam corrigidas as actínias existentes e 

o Vereador que quiser fazer sua emenda faça para que  não continue na mesma 

celeuma  dessa Mensagem ficar aqui na Casa e não colocar para votar. Usando da 

palavra o Sr. Presidente, disse que o Líder do Prefeito Vereador Adauto Araújo, 

demonstra sensibilidade ao tema que este que lhes fala  apresentou na Câmara dos 

Vereadores,  e a matéria acaba de ser retirada pelo Vereador Adauto, fica feito o 

registro em Ata, será encaminhada a matéria para o Poder Executivo e  já sugerindo 

a todos os Vereadores àqueles que porventura tenham emendas, sugestões que 

façam, desde já em conversas com o Procurador do Município que possa apresentar 

suas sugestões, suas críticas construtivas, para que quando esse projeto retornar a 

Casa que  já venha com os erros corrigidos, também se comprometeu de enviar ao 

Chefe do Poder Executivo as impressões tiradas a partir daquela audiência pública, o 
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Vereador Capitão Neto que propôs  e que foi realizada aqui na sede do Poder 

Legislativo. Numa questão de  ordem o Vereador Cap. Vieira, pede que seja feita as 

mesmas diligencias que o Sr. Presidente fez ao dar entrada essa Mensagem com o 

seu projeto de lei  nesta Casa, que convide novamente o Professor Leandro que   já 

está pronto para vir, como também,  o representante do município para que os 

Vereadores possam debater e juntamente com outras pessoas do ramo, possa 

discutir e  realmente quando for  votar com responsabilidade a questão das 

mudanças dos artigos do Código Tributário do nosso município. Numa questão de 

ordem o Vereador José Barreto, pergunta se as emendas que o Vereador queira 

apresentar se só  terá validade aquela emenda a partir do momento em que o 

projeto estiver na Casa, pergunta. O Presidente, responde que  por enquanto o  

projeto  não existe mais. Ainda usando da palavra o Vereador José Barreto, diz que 

entenderam que o projeto deve ser corrigido os erros existentes, e  parabeniza a 

Vereador Cap. Vieira e o bom senso do Vereador Adauto Araújo. Em seguida o Sr. 

Presidente coloca em votação nominal  o pedido da Sessão Extraordinária feito pelo 

Líder do Prefeito, Vereador Adauto Araújo. Para discutir o Vereador Tarso Magno, 

disse que o projeto não está com 05 (cinco) dias úteis na Casa, no seu entendimento 

são apensas 04 dias úteis,  vota favorável ao projeto, mas, vota contra a Sessão 

Extraordinária por que não tem os quatro dias úteis. Sequenciado o Sr. Presidente 

inicia a votação nominal  do pedido de Sessão Extraordinária proposto pelo 

Vereador Adauto Araújo, sendo aprovado por 17 votos a favor, contra 01 voto do 

Vereador Tarso Magno, coma justificativa de voto dos edis Tarso Magno, que votou 

contra e disse o projeto vai questionar na justiça. O Vereador Capitão Vieira Neto, 

justifica que esse projeto na última quarta-feira o Líder do Prefeito retirou o projeto, 
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o município enviou novamente agora, com mais dois artigos que fala nas 

penalidades e se assim,  foram cumpridas as exigências, no seu ver foi atendido a 

questão do que foi tratado, por isso, o voto favorável deste edil. O Sr. Presidente 

declara aprovado o pedido de Sessão Extraordinária com apenas um voto contrário 

a realização da extraordinária que ocorrera logo após esta Sessão ordinária, que irá 

apreciar os projetos constantes na pauta, que foram devolvidos hoje das comissões 

temáticas. Em seguida anuncia o grande expediente, passa a palavra ao convidado, 

o Advogado  Dr. Wellington Batista do Nascimento, que ocupa a Tribuna de Honra, 

fazendo-o agora, inicia sua fala  cumprimentando a todos os Excelentíssimos  

Vereadores e a todos da platéia na pessoa do Excelentíssimo Sr. Presidente da 

Câmara Municipal, Vereador Glêdson Bezerra, disse que esta na Casa do Povo na 

qualidade de Advogado da Associação dos Deficientes Físicos do Cariri no Juazeiro, 

somente em Juazeiro temos mais de 13 mil adultos deficientes físicos e os mesmos 

enfrentam dificuldades todos os dias seja na locomoção nas calçadas que tem 

obstáculos, nos prédios públicos e privados que não tem rampas de acesso e hoje 

eles encontram mais uma dificuldade, uma discriminação e preconceito por parte de 

um órgão do Estado, do Detran do Ceará, por terem dificuldades em conseguir a sua 

Carteira de Habilitação, pois, para tirar sua habilitação o deficiente faz sua inscrição 

na auto escola  é encaminhado para o Vapt Vupt aqui em Juazeiro para fazer o 

exame psicológico e o exame médico, mas, o exame médico  é encaminhado  para 

uma Junta Médica  em Fortaleza para verificar o grau da sua deficiência, a extensão 

dela e de acordo com a extensão da deficiência por exemplo, ele vai ter que ter um 

carro adaptado ou não, más, tem que ir à Fortaleza para fazer isso. Então, está 

contando com o apoio  da Câmara de Juazeiro do Norte, contando com o apoio dos 
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Vereadores, no sentido de  que seja feito um Ofício em nome  da Casa para o Sr. 

Governador do Estado e para o Diretor do Detran/Ceará, para que faça a Junta 

Médica aqui em Juazeiro do Norte ou habilite o médico, ou mesmo crie um período 

para a cidade, a fim de que  a junta daquela capital venha até Juazeiro do Norte e 

aqui faça os exames necessários aos deficientes cadastrados para poder ser 

pleiteada a Habilitação e não só isso,  precisa  que  a  sociedade tome posse e abrace 

essa causa,  e a sociedade só vai abraçar a causa dessa minoria que são os 

deficientes se os Senhores, a mídia, jornal abraçar essa causa também e por isso, 

lança um desafio aos Senhores  Vereadores, para  que essa causa fosse de todos os 

parlamentares,  para pleitear junto aos Deputados Estaduais, por que  sabemos que 

essa causa não é municipal, mas,  afeta todos os cidadãos do município e do Cariri. 

Então, o compromisso e o desafio é para os Vereadores falarem com os Deputados 

Estaduais que têm acesso, que nos representam aqui na região, nesta  nossa cidade 

e possam falar com os Deputados Estaduais para assumirem o compromisso aqui 

hoje, de falarem com os mesmos para que  também leve essa causa ao Sr. 

Governador do Estado e assim, consiga reduzir e impedir esse preconceito que está 

sendo implantado aos deficientes Físicos do Cariri e de Juazeiro do Norte. O 

Vereador Tarso Magno pela ordem, se dirige ao seu colega Advogado Dr. Welington,  

para dizer que é um prazer recebê-lo na Casa do Povo,  para trazer um tema de 

grande relevância, entende que seu pleito é mais que justo e acredita que esse 

Poder Legislativo dará todo apoio para que o Detran possa dotar toda logística para 

atender bem aos deficientes. Disse ainda que sua voz de cidadão faz eco  nessa Casa 

para que se una cada vez mais a esse pleito e que em curtíssimo prazo possam ter 

sua pretensão atendida e que conta o apoio deste edil e que venha sempre que 
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possível a essa Casa fazer vez e voz com seus pleitos. Pela ordem a Vereadora 

Auricélia Bezerra, parabeniza o Dr. Wellington pelo o importante tema que traz a 

este Poder e no azo, pede ao Sr. Presidente da Casa, que se unisse a  outras Casas 

Legislativas da região para que se faça uma corrente, todos se unissem por essa 

causa, por que não só Juazeiro depende dessa Comissão, deve-se  ficar aqui  em 

Juazeiro, mas, que beneficiará todo o Cariri. Isso é muito louvável e que o 

Advogados Wellington  pudesse também fazer a sua inscrição na Câmara Municipal 

do Crato para levar essa mensagem, assim como para a Câmara Municipal de 

Barbalha,  pois, a união faz a força e todos unidos têm certeza que o Governador e o 

Superintendente do Detran vão se sensibilizar e vão trazer  essa Comissão para que 

nossos irmãos sejam tratados como devem.  A Vereadora Rita Monteiro, também 

parabeniza o Dr. Wellington pelo um tema super importante que traz a esta Casa e 

que também conta com o apoio dessa Vereadora. O Presidente por sua vez, 

finalizando a participação dos Senhores Vereadores antes de passar a palavra para o 

Dr. Wellington disse que os encaminhamentos no grande expediente eles não são 

passíveis de deliberação, porém, a mesa diretora em nome do Presidente 

certamente não pode fazer os encaminhamentos que o Ilustre Advogado  propõe na 

condição de cidadão que trouxe para esta Casa, um tema muito importante que visa 

encaminhar Ofício ao Governador do Estado para que faça com que a junta médica a 

partir daqui do Detran da cidade de Juazeiro do Norte e para a região do Cariri como 

um todo, possam oferecer esse serviço que não está sendo prestado aos nossos 

deficientes que estão sendo penalizados. Então, vai anexar a seu pronunciamento a 

esse requerimento que será enviado ao Governador assim como, a sugestão da 

Vereadora Auricélia encaminhará também as Câmaras Municipais das cidades 
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vizinhas que tem  demonstrado também serem parceiros em discussões que 

envolvem assuntos de interesse da região do Cariri.  Parabeniza pela sua atitude 

cidadã legislativa por trazer um tema de grande  importância para todas as pessoas 

da região do Cariri. Os encaminhamentos  irá fazer assinado por todos os 

Vereadores e  irá fazer o encaminhamento desses documentos a essas entidades 

para que abrace  também essa causa que na qualidade de Advogado da Associação 

dos Deficientes Físicos do Cariri o Dr. Wellington Batista do Nascimento, está 

levantando aqui na sede do Poder Legislativo. Para as considerações finais o 

Advogado Wellington Batista, agradece a atenção de todos,  especialmente a 

Vereadora Auricélia Bezerra, pela proposta que foi feita, realmente é bem 

interessante que se una as Casas Legislativas da região do Cariri, por que isso afeta 

realmente a todos os cidadãos com deficiência, essas minorias e mais importante do 

que tudo isso, como é o assunto de esfera Estadual, pede novamente aos Srs. 

Vereadores, que  abrace essa idéia e falem com os Deputados Estaduais que todos 

têm conhecimento, os Deputados Estaduais do seu partido por que é uma causa 

justa ninguém está pedindo super direito, apenas uma igualdade de tratamento 

para quem é menos favorecido. Agradece finalizando suas palavras. O Presidente 

mais uma vez agradece a vinda do Advogado Dr. Wellington Batista, disse que  as 

suas reivindicações são oportunas para todos  que fazem o Poder Legislativo de 

Juazeiro do Norte e deixa-o  à vontade para continuar ou não assistindo aos nossos 

trabalhos. 

Numa questão de ordem o Vereador Adauto Araújo, registra a presença do seu 

amigo Moisés José, neste recinto. O Vereador Márcio Jóias, pede para registrar 

presença no plenário da Sra. Dinha da Fundação Terra. Em seguida ocupa a Tribuna 
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o Dr. Luiz Antônio de Carvalho, que cumprimenta os presentes em nome do Sr. 

Presidente deste Poder, inicialmente passa um vídeo apresentando o 

empreendimento Carajás Home Center em outros Estados da Federação, logo após 

explica aos Vereadores e Sras. Vereadoras que pediu  que passasse esse vídeo para  

poderem conhecer um pouco mais do grupo Carajás e passa algumas informações 

sobre o  projeto, átimo, em que  agradece a oportunidade de vir aqui  sobre o 

empreendimento Carajás aqui na cidade de Juazeiro, onde preparou há mais de três 

anos para essa expansão, e que irão fazer oito projetos, que  foram contratadas 

empresas de porte a nível nacional para fazer as pesquisas de mercado, estudo de 

viabilidade e tudo que for necessário para que o  empreendimento seja bem 

sucedido. Disse que teve várias propostas de terreno a proposta que mais foi 

favorável ao empreendimento foi essa  que possui a rua ao meio,  mas, evoluíram, 

com a conversa mantida  com o gestor deste município, onde apresentou esse 

projeto e o que está os preocupando é com relação ao Plano Diretor do Município, 

onde  essa área está localizada no local em que  podem instalar, foi feita consultas 

prévias ao município e que  gostaria de dizer para todos que assim será loja de 

Juazeiro, a loja de Fortaleza, está pronta em Maceió, a construtora está contratada 

estão apenas aguardando as licenças para poder iniciar o empreendimento, o outro 

compromisso do grupo Carajás é que não só para a instalação depois da loja pronta 

mas, que já conversaram com a Construtora toda mão-de-obra durante a obra vão 

contratar no Município de Juazeiro, só não será contratada aqui a mão de obra que 

não foi disponível e já entraram em contato com empresas aqui da região empresas 

sediadas em Juazeiro que vão fazer parte dessa construção.  Disse ainda, que estão 

fazendo todo o possível também para que a loja seja inaugurada no mês de março e 
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que vão fazer tudo que for necessário para tentar inaugurar a referida loja no dia 24 

de março, considerado que o Sr.  Álvaro,  dono do Empreendimento é discípulo do 

Padre Cícero e que gostaria muito que a  expansão começasse por esse município. 

Pela ordem o Vereador Márcio Jóias,  parabeniza o Dr. Luiz Antônio, por sua vinda a 

esta Casa para mostrar esse grande empreendimento está vindo para Juazeiro e fica 

feliz por saber que  a mão de obra será contratada por pessoas que moram em 

nossa cidade, que realmente precisam trabalhar e depois contemplar com mais de 

600 empregos direto. Então é motivo de alegria o que escutara, parabenizando-o 

pela explanação e como já disse por ter vindo a esta Casa. Pela ordem a Vereadora 

Auricélia Bezerra, agradece ao Dr. Luiz Antônio pelo Carajás ter escolhido a cidade 

de Juazeiro, é uma empresa que está dando a contrapartida de  uma praça e uma 

quadra esportiva para ser contemplado o Campo Alegre, e que  todos estão de 

acordo e torcem para que no dia 24 de março, essa obra tenha sido concluída. Pela 

ordem o Vereador José Barreto, disse que é um projeto bom para Juazeiro, 

principalmente pela vinda do Diretor a esta Casa para expor o  projeto do Carajás 

Home Center, são gratos pela sua presença e conta com o voto do Vereador  Zé 

Barreto. Pela ordem o Vereador Demontier Agra,  disse que esse é um projeto já 

bastante discutido aqui na Casa e que apóia desde o começo por que irá gerar 

emprego e renda para nossa população e pode contar com o Vereador em apreço. 

Pela ordem a Vereadora Rita Monteiro, parabeniza o Dr. Luiz por ter vindo a esta 

Casa fazer explanação desse belíssimo projeto, o município só vai ganhar com esse 

empreendimento que vai gerar muitos empregos, por isso, é favorável desde o início  

e que pode contar com esta Vereadora. Pela ordem o Vereador Adauto Araújo, 

deseja boas vindas ao  Dr. Luiz e assegura-o que  foi bom seus esclarecimentos, pois, 



                                 

 

 

ESTADO DO CEARÁ 

CÂMARA MUNICIPAL DE JUAZEIRO DO NORTE 
PALÁCIO DR. FLORO BARTOLOMEU 

Rua do Cruzeiro, 217 – CEP 63010-212 – Telefone (088) 3511-1976 

 

32 

 

essa empresa irá gerar muitos empregos e que também pode contar com o  voto 

favorável deste edil. Usando da palavra o Sr. Presidente, disse que a Câmara 

Municipal de Juazeiro do Norte, marca mais uma vez um momento diferente em 

relação a essa história de doações de terrenos aqui em nossa cidade, e se for do 

interesse de todos os Vereadores que  possa até apresentar uma lei, uma Emenda as 

leis já existentes e fazer disso um hábito, para que o beneficiário venha até a 

Câmara Municipal apresentar sua estrutura, qual é o seu projeto e que 

naturalmente depois o Poder Executivo possa fazer as cobranças necessárias para 

que aquilo que for apresentado, que for colocado no papel seja cumprido de fato 

por parte daqueles que assumem o compromisso quando recebem qualquer tipo de 

benefício pela municipalidade juazeirense. Então, o Sr. Luiz Antônio, na condição de 

representante da empresa Carajás recebe os nossos cumprimentos por ter vindo a 

esta Casa esclarecer, prestar e conta  junto ao Poder Legislativo e  que entende que 

uma vez aprovado o  projeto tomara que possa gerar os empregos que estão sendo 

propostos, e que vão cobrar que isso aconteça não só na fase do desejo e vão cobrar 

também que sejam realizadas as ações propostas em lei que seriam  a construção 

dos dois equipamentos públicos conforme falou a Vereadora Auricelia, que para 

concluir disse que os funcionários que vão ser contratados pela Carajás na operação  

da loja depois de inaugurada, todos eles vão ser selecionados aqui no município,  já 

conversou com o Prefeito Municipal,  com algumas outras empresas e que vão fazer 

a seleção aqui no município. Então, pretendem suprir a  necessidade com 500 

funcionários contratados aqui em Juazeiro, esse é um compromisso do grupo 

Carajás. Finaliza agradecendo e se colocando à disposição dos Srs. e Sras. 

Vereadoras para qualquer outra informação. O Sr.  Presidente, agradece mais uma 
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vez a presença do Dr. Luiz Antônio pelos seus esclarecimentos e deixa-o  à vontade 

para continuar ou não assistindo os trabalhos. 

Logo após o Sr. Presidente faculta a palavra dela fazendo uso o Vereador Márcio 

Jóias, para falar com relação à denúncia que fez nesta Casa,  dando conhecimento 

que foi constatado os erros mencionados pela Comissão  criada  pelo o  Senhor 

Prefeito Municipal no dia 11 e que  foi revogada a licitação, foi cancelada, onde 

posteriormente será publicada outra licitação com mais transparência e que todas 

as pessoas  possam participar, que a lei seja aplicada para todas aquelas empresas 

que fugir do edital. Então, deixa aqui registrada nos anais da Casa, o cancelamento 

da licitação 10/2017 da SEDEST. Tece também comentários com relação a  CPI que 

foi assinado por quatro Vereadores e que perde o objeto, a sua parte como 

Vereador foi feito e cabe agora a municipalidade fiscalizar, ter mais cuidado, cautela 

e transparência.  Num aparte o Vereador Nivaldo Cabral, disse que  não foi criada 

nenhuma CPI aqui na Câmara Municipal, pois,  não foi dado entrada a nenhuma  CPI 

então, não há porque desconsiderar a CPI, já que não existia essa CPI. Ainda usando 

da palavra o Vereador Márcio jóia concorda com o Vereador Nivaldo Cabral, pois, o 

pedido de CPI, só obteve 04 assinaturas, perdeu o objeto, já que não obtiveram as 

sete assinaturas. Num aparte o Vereador Capitão Vieira, disse que com o 

cancelamento da licitação prova que houve falhas, mas, (se houve a fraude a 

licitação houve o Crime, o crime não deixa de existir simplesmente por que a 

licitação foi anulada),  pergunta: “os veículos que foram utilizados durante esse 

período vão ser  pagos, quem vai arcar com o prejuízo é o empresário, o município, 

a Secretária de Educação, que hoje é conhecida como primeira-ministra, cabe toda 

uma discussão, é só um questionamento que abre aqui na Casa, para que se essa 
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questão voltar a ser debatida, a mesma existiu, nasceu na assinatura do contrato  

quando formulou a ata finalizando a licitação com a contratação da empresa”. 

Usando da palavra o Vereador Márcio jóia,  disse que vinha acompanhando para ver 

se havia pagamento e não houve, e não sabe para quem vai ficar o que fez foi 

mostrar o erro e é isso que tem que fazer  fiscalizar. Então,  quer  deixar registrado o 

término dessa denuncia que foi feita por este edil e se foi cancelada não há crime e 

que resta   o Ministério Público querer apurar, pois, o Prefeito Municipal, disse: “que  

o que  fizer se for provado,  estiver errado também ele desfaz”. Usando da palavra o 

Sr. Presidente, parabeniza o Vereador Márcio jóias, pois, se percebe  que o edil  

falou não foi em vão, e para finalizar disse que o Vereador Márcio está de parabéns 

pela sua iniciativa a Prefeitura reconheceu um erro e louva a atitude se cancelaram, 

mas, se aconteceu um crime que as pessoas sejam responsabilizados na forma da 

lei. Nesse momento o Sr. Presidente prorroga a Sessão por mais 01 horas.  Pela 

ordem o Vereador Cap. Vieira Neto, mais uma vez traz à baila, o tema Precatório, 

pois, foi convocado a vir a esta Casa a Secretária de Educação, o Secretário Evaldo, 

mas, até agora, não obtiveram  nenhuma resposta por parte dos mesmos, sabemos 

que a programação será para o dia 25 e  não sabe quem está provocando o temor a 

esses professores, que não quer que  os Vereadores se pronuncie com medo desse 

dinheiro não ser pago. Disse que Senhor Presidente da Comissão de Educação, 

Vereador José Barreto,  homem íntegro que o mesmo provoque a Assessoria 

Jurídica desta Casa, que a Comissão de Educação a Vereadora Rita que faz parte, 

solicite do Presidente Vereador Gledson Bezerra o quadro técnico desta Casa ou se 

não tiver a capacidade o quadro técnico, acredita que tem na pessoa do Dr. Erivaldo 

e que contrate, que procure analisar essa questão, não é pouco dinheiro são quase 
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20 milhões, tem a informação de que  tem servidor que irá receber uma quantia e  

será descontado quase 40% ou 30% , ninguém  não sabe dessa  lista, terão que 

entrar na justiça para pedir  por que não é publicada, não envio a esta Casa, não tem 

a transparência, o que é necessário que os Vereadores tomem um posicionamento a 

respeito disso. Disse ainda que esta Casa tem o dever de fazer as consultas através 

da sua Procuradoria ou através da sua Assessoria pleiteada pela Comissão de 

Educação e pelo Presidente desta Casa, para poder dar uma informação a quem os 

procura. Num aparte a Vereadora Rita Monteiro, disse que é triste trabalhar dessa 

forma sem receber informação, pois, diante das respostas que recebeu é que 

podem responder as pessoas que os procuram, por isso, pede ao Presidente que 

tome providências em relação a essas respostas desses Secretários que não vêm a 

esta Casa, é preciso que levem o trabalho de Vereador como uma coisa séria e  que 

vão receber esse dinheiro com esse desconto, mas, depois vão atrás dos direitos de 

cada um, e que por isso pede desde já o apoio da Câmara Municipal.  Neste 

momento o  Presidente pede brevidade na fala dos  seus pares, pois, 

regimentalmente são dois minutos, e já se passaram  11 minutos da fala do 

Vereador  Cap. Vieira. Num aparte o Vereador Márcio jóia parabeniza o Vereador 

Cap. Vieira, por  trazer esse tema a Casa, seria bom que a Casa formasse uma 

Comissão e fosse ao Secretário para que o mesmo mostrasse  essa lista de todos os 

professores com os valores que vai descontar de cada um, só assim saberão se está 

correto ou não, e se tiver errado que responda por isso. Dando continuidade o 

Vereador Cap. Vieira, disse que teve a informação de que saiu três listas, em cada 

lista diminui o valor que o professor vai receber e até o dia 25 acha que vão 

descontar  tudo, portanto, pede os encaminhamentos ao Sr. Presidente,  e a 
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Comissão de Educação Presidida pelo Vereador José Barreto que procure a 

Secretaria de Administração e Finanças e a Secretaria de Educação, para procurar 

ver essa lista, qual o percentual de desconto e em que está fundamentado, e que 

Assessoria Jurídica dessa Casa análise esse feito e se necessário tomar as medidas 

cabíveis para que  como representante do Povo possa fazer valer o direito desses 

professores, além do que tem compromisso dos 5% dos Servidores que em nenhum 

momento foi citado.  Foram suas palavras. O Sr. Presidente, parabeniza o Vereador 

Cap. Vieira e desde já autorizo os encaminhamentos propostos pelo nobre edil, ao 

tempo que notifica a Comissão de Educação para que promova o competente 

trabalho de informações que certamente serão enviados à Câmara Municipal 

através das partes de prestações de contas mensais, mas, os Senhores ficam cientes 

que poderão requerer a apresentação dessas listas. Pela ordem o Vereador José 

Barreto, disse que em relação ao requerimento que fez anteriormente nesta Casa 

sobre a sinalização das placas de rua de nossa cidade, está com o mesmo em mãos 

para dar prosseguimento quanto à questão dos precatórios, o mesmo 

pronunciamento que fez tem em mãos sobre esse tema e se congratulo com as 

palavras dos colegas que o antecederam sobre esse tema precatório, já tão debatido 

neste Poder. Pela ordem o Vereador  Damian de  Firmino, disse ao Vereador  Cap. 

Vieira que já se encontra no site da Prefeitura tudo sobre o dinheiro dos precatórios 

e são distribuídos em três movimentos de 2001/ 2007 e 2007/ 2010  a 2016, cada 

um tem um valor diferente, mas, foi procurado por professores que disseram que 

no contracheque não vem falando a porcentagem que é descontada. Fala sobre um 

evento que  houve no Memorial Padre Cícero, em homenagem ao Centenário de 

Ordenação Sacerdotal do Padre Azarias Sobreira Lobo, realizado nos dias 4, 5 e 6 do 
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fluente mês, onde foram  abordados vários temas sobre a vida do Padre, sobre a sua 

história  e ortografia de Juazeiro e saída da Diocese do Crato onde estiveram 

presentes várias pessoas, os Sr. Aloísio Neri, Daniel Walker, Renato Casimiro, 

Armando Rafael, Renato Dantas Alemberg Quindins, Jeová Sobreira,  entre outras 

autoridades, como a sobrinha do Padre a Juíza a Dra. Ângela Sobreira onde, 

representou essa Casa no Memorial Padre Cícero, onde foram debatidos várias 

vários temas sobre o Padre Azarias, suas histórias, e que essa Casa no dia 10 de 

agosto aprovou projeto de lei de autoria deste edil denominando de Praça Padre 

azarias Sobreira, a praça localizada  em frente ao Colégio Tabelião Expedito Pereira e 

foi um evento muito importante, onde poucas pessoas  conhece a história, a 

importância do Padre Azarias, não se fala do Padre Cícero sem falar do Padre Azarias 

e também não se fala do Padre Azarias sem falar do Padre Cícero. Então foi uma 

noite inesquecível, onde as pessoas puderam partilhar os seus conhecimentos sobre 

o Padre. Usando da palavra o Sr. Presidente, agradece de pronto ao Vereador 

Damian por  representar tão bem a Câmara dos Vereadores nesse importante 

evento em homenagem ao Padre Azarias, e  agradece na oportunidade  ao Sr. 

Aloísio Nery que foi gentil com a Câmera Municipal,  com a Presidência, com todos 

Vereadores através da sua representação, convidando-os a participar. Pela ordem o 

Vereador José Barreto, se congratula com a idéia do Sr. Presidente de fazer um 

projeto de lei para melhorar essa questão de doação de terreno na cidade de 

Juazeiro, assim como está acontecendo com o projeto Carajás. Pela ordem o 

Vereador Tarso Magno, tece comentários com relação ao Projeto de Lei de 

desafetação do terreno da Rua Didi Lopes, onde a Empresa Carajás Material de 

Construções já é uma realidade em Juazeiro do Norte, haja vista, que foi aberta na 
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cidade no dia 11 de julho de 2016.  Então, já existe a Empresa Carajás Material de 

Construções Ltda., e que causou estranheza nessa segunda apresentação desse 

projeto porque veio  acompanhado dos contratos de locações entre a Empresa 

BENDEPAR e Carajás, no primeiro projeto veio e neste não veio, no entanto, é um 

projeto  bom para o Juazeiro, mas, esta Mensagem está incompleta e dessa forma 

descorda da maneira que está sendo citado o projeto, apesar de respeitar a maioria 

da Casas Legislativa. Pela ordem o Vereador Demontier Agra, parabeniza a SEMASP  

na pessoa do Sr. Sidney Kal-Rais, Superintendente da AMAJU,  pois, ontem 

participou de uma Audiência Pública sobre o parque municipal das Timbaúbas, e  

que foi louvável essa atitude da Secretaria do Meio Ambiente. Aproveitar da 

oportunidade, para cobrar também do Poder público o convênio com os times desta  

cidade que ainda não saiu, como também, que o Poder Público veja essa questão 

dessas pedras que estão sendo depositadas nas praças, pois, não sabe qual o 

fundamento que a Secretaria de Infraestrutura teve para chegar a esse consenso. 

Outrossim, lembra aos Senhores Vereadores que os Representantes do Colégio 

Militar, quinta-feira vem pegar os envelopes de quem puder ajudar aos mesmos, 

conforme solicitando em sessões passadas. Pela ordem o Vereador José Barreto, 

sugere ao nobre Vereador Demontier que fizesse uma Audiência Pública sobre o 

futebol da região do Cariri/ Juazeiro, na questão do time de futebol. Num aparte o 

Vereador Darlan Lobo, disse que sobre a questão dessas pedras que estão sendo 

colocadas nas praças,  é  um mal gosto que a Secretária tem. No que diz respeito a 

questão levantada pelo o Vereador Márcio Jóia,  sobre a CPI que acaba o objeto, 

explica que não acaba o objeto e que  deverá ter uma fiscalização mesmo sem ter as 

sete assinaturas, lembrando que fez uma denúncia sobre o Juaforró em 2004 e até 
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hoje tem que se deslocar ao Fórum com 16 Advogados de defesa dos acusados, e 

que aqui a acusação é política, mas, no MP continua,  e que o Vereador será 

chamado pelo Ministério Público, e a história tem que ser a mesma. Pela ordem o 

Vereador Márcio Jóia, disse que uma das pessoas que participou da licitação já 

encaminhou para o MP e quanto à questão da CPI está com o requerimento em 

mãos para quem quiser assinar, fica à vontade já tem 04 e se o Vereador Darlan 

quiser assinar fique à vontade, serão dados continuidade, e o que quis dizer com sua 

fala é que a parte deste que lhes fala foi finalizada, pois, a licitação foi cancelada. O 

pedido do Vereador Demontier Agra, cita o nome dos Vereadores que assinaram a 

CPI, Tarso Magno, Jaqueline Gouveia, Demontier Agra, e Márcio Joia. Para finalizar o 

Vereador Darlan Lobo agradece e disse que não acabou o objeto, pois, vai ser 

apurado. Pela ordem a Vereadora Rita Monteiro, lembra que já fizera vários 

requerimentos para a Secretaria de Infraestrutura, referente  a Rua Coletor José 

Vitorino da Silva, onde o carro da Coral já foi  duas ou três vezes para passar o 

asfalto na referida artéria e infelizmente não mandaram tapar os buracos. Então, 

está pedindo apoio do Sr. Presidente, para que possa pedir novamente a Secretaria 

de Infraestrutura para  resolver essa situação da Rua coletor José Vitorino da Silva, 

no São José. Na oportunidade,  parabeniza a Vereadora Jaqueline Gouveia, pela 

passagem do seu aniversário natalício, desejando-lhe votos de muitas felicidades 

muitas luzes e bênçãos em seu caminho. Disse  também a Vereadora Rita, que está 

sentindo falta da TV Verde Vale nesta Casa, onde temas importantíssimos estão 

sendo tratados na Câmara Municipal e o povo lá fora precisa assistir, pois a TV não 

está mais fazendo a cobertura que antes fazia e que gostaria de saber do Senhor 

Presidente o porquê e se  não souber responder que fosse enviado um 
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requerimento para o responsável o Dr. Wilton Almeida, para  saber por que não está 

havendo mais a cobertura da TV Verde Vale na Câmara Municipal. Num aparte o 

Vereador Demontier Agra, disse  que a Câmara Municipal, através do Presidente, 

pode fazer um convênio com a TV, uma vez que mesma vem quando quer, mas, a 

Câmera Municipal tem o dinheiro que é gasto com publicidade e que  poderia pegar 

uma parte desse valor e fazer um contrato com a TV Verde Vale. Concorda com a 

Vereadora Rita, por considerar  importante a imprensa neste recinto para divulgar o 

trabalho dos Vereadores. Para concluir a Vereadora Rita agradece ao aparte que 

veio ilustrar seu pronunciamento. Numa questão de ordem o Vereador Cap.Vieira, 

tece comentários com relação a algo simples de resolver em relação ao Hospital São 

Lucas que não tem água, os funcionários não tenham como beber água, a gestante 

ao chegar naquele nosocômio não tem como beber água, muito menos os 

acompanhantes, e nesse sentido este edil  já recebeu denúncias várias vezes, 

fazendo-o  lembrar que no início da sua Legislatura o Vereador Normando 

parafraseou aqui dizendo “tem que levar uma moringa, uma cabaça” e que  

permanece a mesma coisa,  conversou com o Vereador Adauto Araújo,  líder  do 

Prefeito para que veja essa questão, pois, acha  simples de resolver, isso é o básico e 

aquele povo não ficar nessa situação  por parte da IMEGE  não tem como continuar 

dessa forma, os funcionários não terem água para beber, os pacientes chegam no 

São Lucas não tem água sequer para beber, é inadmissível. Então, que  isso seja 

encaminhado através do Líder do Prefeito para que  possa ver essa questão e 

resolver. Usando da palavra o Sr. Presidente, explica aos Vereadores que nesse 

expediente os Vereadores devem e  precisa entender que não tem espaço para 

requerimento, entende que o Vereador  Capitão Vieira, não está fazendo 



                                 

 

 

ESTADO DO CEARÁ 

CÂMARA MUNICIPAL DE JUAZEIRO DO NORTE 
PALÁCIO DR. FLORO BARTOLOMEU 

Rua do Cruzeiro, 217 – CEP 63010-212 – Telefone (088) 3511-1976 

 

41 

 

requerimento está fazendo um encaminhamento e que quando  for falar sobre um 

tema nos cinco minutos, tem que ser um tema apensas e pede  por favor, a 

compreensão de todos os colegas Vereadores apenas sobre um tema, porém, como 

esse assunto foi levantado é importante e o Vereador quando  citado  não poderá 

cometer a indelicadeza de não deixar o mesmo falar, mas  pede que não cite outro 

nome de Vereador para que não se estenda, para não  ferir o Regimento. Usando de 

um aparte concedido nas palavras do Vereador Cap. Vieira, o Vereador Damian de  

Firmino, fala sobre a questão da falta d’ água  no São Lucas que é verdadeira, ontem 

este edil foi procurado por pacientes e falou com a Secretaria de Saúde e a mesma 

já tomou as providências e hoje à tarde já tinha água naquele equipamento. Numa 

questão de ordem o Vereador  David Araújo, disse  que a Secretária jóia postou uma 

nota no site Miséria, declarando que o buraco o qual este edil se referiu 

anteriormente em que citou que colocaram no mesmo um sofá não existe, então 

seria bom que a mesma procurasse conhecer o Juazeiro, pois, o buraco existe na 

Rua Antônio Gonçalves Sobreira no Bairro Tiradentes.  Disse ainda para finalizar sua 

fala que precisamos saber  quem é a Secretária de Infraestrutura se a Sra. Zoia ou  

Gisele Menezes. Usando da palavra a Vereadora Rita Monteiro, disse que fala do 

Vereador David é louvável a sua cobrança, mas,  é bom também que o povo saiba 

que essa á única Secretária que manda a resposta dos  requerimentos dos 

Vereadores.  Usando a palavra o Sr. Presidente, disse que vários  Vereadores fizeram 

referência a muitos temas, que já estão sendo debatidos durante várias sessões, de 

certa forma causam desgastes para o Legislativo o que estão falando de iluminação, 

porque o povo cobra se estão falando da ajuda aos times de futebol profissional, 

também é porque o povo cobra e assim,  gostaria de também aproveitar essa 
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oportunidade positiva de cobranças como bem disse Vereador José Barreto, chegou 

ao ponto de dizer “não vou mais pedir” e  mais uma vez para cumprir com seu papel 

fez o requerimento da tarde hoje e que gostaria que ao sair daqui ter a notícia 

positiva de que o Governo Municipal liberou as parcelas para o esporte amador  da 

nossa cidade, onde já falou várias vezes sobre o assunto e que  o ano está acabando, 

vai terminar o ano, e  faz questão de deixar isso registrado até por que está sendo 

procurado por representantes de quase todas as entidades ONGECEAB, a AJUAF, 

CADESCOL, ou seja, estão quase todos  procurando este edil pedindo para  fazer 

uma intervenção junto ao Secretário Evaldo para liberar e que precisa deixar claro 

que a Câmera Municipal está cobrando, está pedindo, indicando aos atletas se 

mobilizarem, querem fazer pressão junto ao Governo Municipal e que  fiquem à 

vontade por que ainda não entende como uma boa política de governo fica nessa 

indecisão, quando  já estamos no dia 17 de outubro,  o Campeonato que não foi 

realizado. Então, deixa o registro e que todos os Vereadores estão irmanados nessa 

luta, para que saia o pagamento para essas entidades desenvolverem o seu 

trabalho. Sobre esse assunto o Sr. Presidente presta vários esclarecimentos. Em 

seguida vendo na nada consta na ordem do dia para discussão e posterior votação, 

convida a todos para respeitosamente observar um minuto de silêncio em sinal de 

pesar pelo falecimento da Enfermeira Juliana Carvalho Castro, pedido do Vereador 

Damian de Firmino e em nome dos demais edis. Encerra os trabalhos para logo após 

esta a realização da Sessão Extraordinária. 

CERTIFICO  que os teores originais da leitura das correspondências, requerimentos, 

projetos de leis em apenso, votações e pronunciamentos se encontra disponível 
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para consultas ou controvérsias em relação a esta no arquivo sonoro desta Casa 

Legislativa, registrado na íntegra em CD-ROM. 

O  referido é verdade DOU FÉ. 

 

 


